

2022·8

19

星期五

壬寅年七月廿二

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26246期

今日8版

● 民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课

● 江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传

● 要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面,加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进,科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所

● 党中央实施创新驱动发展战略,格外重视自主创新,格外重视创新环境建设,努力提升我国产业水平和实力,推动我国从经济大国向经济强国、制造强国转变。当前,经济全球化遭遇逆流,保护主义抬头,但我们要坚持敞开大门搞建设。我国发展既要扎实稳步、步步为营,又要开放包容、互利共赢,积极构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局

● 小康梦、强国梦、中国梦,归根到底是老百姓的“幸福梦”。中国共产党的一切奋斗都是为人民谋幸福

习近平在辽宁考察时强调

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面



8月16日下午,习近平总书记在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时,同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。
新华社记者 燕雁 摄



8月17日下午,习近平总书记在沈阳新松机器人自动化股份有限公司展厅,察看辽宁先进科技产品集中展示。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役

的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小车推出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的,民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义

务,要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲,也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。

下转第二版

省委常委会召开会议强调
以强有力监督推动云南高质量发展
王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 8月17日下午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上关于上半年经济形势的重要讲话,研究我省贯彻工作;研究加强对“一把手”和领导班子的监督、做好新时代宗教工作等。

省委书记王宁主持会议。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央对经济形势的分析判断上来,高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,巩固经济回升向好趋势。要坚持发展第一要务,深化改革开放,用改革的办法解决经济社会发展中的突出矛盾和问题,要科学精准抓好疫情防控,快速果断处置少数省区溢入我省的疫情,坚决阻断疫情传播蔓延。要充分用好国家政策和支持措施,把政策用好用充分用到位,为经济发展提供有力支撑。要全力防范化解风险,为党的二十大胜利召开营造安全稳定社会环境。要坚持在发展中保障和改善民生,着力保障困难群众基本生活。要主动担当作为,深入开展作风革命、效能革命,力争完成经济社会发展预期目标,为国家大局作出贡献。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第四十一次集体学习时的重要讲话精神,深入贯彻习近平强军思想,支持军队人才建设,做好双拥工作。

会议强调,要认真贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,总结提炼、深化运用巡视巡察工作高质量发展的经验做法,强化以巡促改、以巡促建、以巡促治。

会议强调,省委常委班子成员、省级领导干部要带头自觉接受监督,主动开展监督,习惯在监督下开展工作、履行职责。各级纪检监察机关要发挥监督专责作用,敢于监督,敢于亮剑。各级党委、政府要坚决支持纪检监察机关发挥监督作用,以强有力监督推动高质量发展。要把严的主基调长期坚持下去,推进全面从严治党向纵深发展。

会议审议并原则同意《云南省推进纪检监察监督巡视巡察监督与审计监督贯通协同高效的实施办法》,强调要推进纪检监察监督、巡视巡察监督、审计监督力量整合、工作融合,推动各类监督贯通协同。

会议强调,要全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,切实加强党对宗教工作的集中统一领导,深入推进我国宗教中国化,切实解决影响我国宗教健康传承的突出问题,加强宗教工作“三支队伍”建设,推动全省宗教工作创新发展。

会议还研究了其他事项。

省委省政府致全省医务工作者的慰问信
见第三版

医心向党守初心 踔厉奋进护健康
见第六版

昆明地区天气预报:白天 阵雨 东南风2级 19~27°C 夜间 小到中雨 东南风2级 18~22°C

奋进新征程 建功新时代 沿着总书记的足迹

临沧市各族干部群众深入贯彻落实习近平总书记给沧源县边境村老支书们的重要回信指示精神,牢记嘱托,感恩奋进,共绘兴边富民乡村振兴新画卷——

唱响阿佤人民的幸福新歌

本报记者 胡梅君 李春林 赵丽槐

牢记嘱托 把总书记交办的事情办好



见第四至五版

边疆披锦绣 奋楫拓新程

——论深入贯彻落实习近平总书记重要回信指示精神

见第二版

下,佤族人民从告别原始社会生活到整族摆脱贫穷,实现了第二次“千年跨越”。村村通硬板路,出行更便捷;佤山机场建成通航,5G进了佤山,4G信号全覆盖、互联网全覆盖,动力电全覆盖,彻底告别了木鼓传声和煤油点灯……阿佤山的变化日新月异。

党的十八大以来,在党中央的坚强领导和习近平总书记的亲切关怀

族群的获得感、幸福感不断增强。镇康县南伞镇红岩村刺树丫口自然村“赐福山庄”农家乐的女主人张淑荣,过去在集市上卖自己种的蔬菜补贴家用,收入一直不稳定。如今得益于绿美乡村建设,在家乡发展乡村旅游,办起农家乐,在家门口吃上了“旅游饭”,收益越来越好。

建设好美丽家园,提高可持续发展能力。当下的临沧,正以习近平总书记重要回信为遵循,聚焦不发生规模性返贫、建设乡村振兴示范区两大任务,全面巩固拓展脱贫攻坚成果,全力促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作有序推进,让共同富裕之花在边疆盛放。

维护好民族团结
共创美好的未来

亲切关怀暖佤乡,殷殷嘱托催奋进。习近平总书记的重要回信更加坚定了边疆各族儿女永远听党话、跟党走,同心奋斗建设好美丽家园的决心。

“没有共产党就没有新中国,就没有阿佤人民的幸福生活。”在总书记重要回信精神宣讲站,给总书记写信的老支书之一、班洪乡班洪村老支书胡德学(佤名:岩翁)坚定地说,“我们要把习近平总书记重要回信精神宣传到阿佤人心里,引领乡亲们为国守边、为国兴边。”

10位老支书在边疆奋斗数十载,亲眼见证了阿佤山各族同全国同步全面建成小康社会所发生的巨大变化,深刻体会到边民富、边疆稳的重要意义。

下转第二版